اختبار على الابواب من الاول الى السابع 2008 
الزمن ساعتين ونصف

استعن بالاوزان الذرية التالية :- 

C= 12     O=16      S=32    N= 14    H= 1   Na = 23  Cu= 63.5
اجب عن خمسة اسئلة مما يلى :- 

السؤال الاول :-
 أ) تخير الاجابة الصحيحة من بين الاقواس ثم علل :-
1- يبطن المحول الاكسجينى بطبقة من { فحم الكوك ---- الكارناليت ---- خليط من كربونات الماغنسيوم و الحجر الجيرى}

2- حجم 32 جرام من ثانى اكسيد الكبريت { اقل من ---- يساوى ---- اكبر من } حجم 01 و3 × 2310 جزئ من ثانى اكسيد الكربون 
3- يستخدم فى صناعة الخلايا الكهروضوئية { تيتانيوم--- فرومنجنيز---- سيزيوم }
4- درجة انصهار كلوريد الماغنسيوم { اقل من --- تساوى---- اكبر من } درجة انصهار كلوريد الصوديوم
5- المركب الذى صيغته MOH يحمر عباد الشمس اذا كان العنصر M من عناصر { الهالوجينات ---- الاقلاء ----- السلسلة الانتقالية الاولى}
ب) ما المقصود بكلا من :-
 قاعدة هوند     
عدد التاكسد   
  الادلة
ج) من المواد التالية
 { اكسالات حديد ц – اول اكسيد الكربون --- كلور --- حمض الهيدروكلوريك---- حمض نيتريك--- ماغنسيوم --- نيتروجين --- ماء}
كيف تحصل على :-1- مركب عزمه المغناطيسى = 5

                         2- مركب عزمه المغناطيسى= 4

                         3- سماد نيتروجينى

السؤال الثانى :-
 أ) صحح ماتحته خط ثم عبر بمصطلح علمى عن كلا مما يلى:-
1- المسافة بين مركزى ذرتين متحدتين متماثلتين 

2- اتزان يحدث فى محاليل المركبات الايونية لانها تتاين تاين غير تام
3- عدد يدل على المستويات الفرعية بكل مستوى طاقة رئيسى والذى عددها بالمستوى الرئيسى n يساوى  2n2   
4- تتكون الرابطة التناسقية من تداخل اوربيتال به الكترون مفرد من الذرة الاولى مع الكترون مفرد من الذرة الثانية  
5- الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة متساوية فى الكتلة    
ب) بين مع التوضيح العمل الذى قام به كلا من :- 

  هايزنبرج ------- ديفى --------- لوشاتيليه

ج) احد املاح الكربونات ويلون لهب بنزن بلون اصفر ذهبى فما هو ؟ واجب عمايلى:- 
1- كيف يحضر هذا الملح فى الصناعة

2- بين مع ذكر السب ماذا يحدث عند اضافة محلول هذا المركب الى محلول الفينولفيثالين
         3- احسب عدد الايونات الناتجة عن ذوبان 53 جرام من هذا المركب فى الماء

السؤال الثالث :-
 أ) وضح السبب العلمى لكل ممايلى :- 

1- الالكترونات رالمفردة فى اوربيتالات المستوى الفرعى الواحد تتشابه فى عدد       الكم المغزلى 

2- جهد التاين الثانى للصوديوم اعلى من جهد التاين الثانى للماغنسيوم بالرغم من كبر الحجم الذرى للصوديوم عن الماغنسيوم
3- سيناميد الكالسيوم يستخدم كسماد زراعى
4- يشذ خامس كلوريد الفوسفور عن نظرية الثمانيات
5- العناصر الانتقالية ومركباتها لها نشاط حفزى
ب) وضح بالماعادلات مايحدث عند :- 

1- تسخين كبريتات حديد џ بشدة فى الهواء ثم اضافة حمض الكبرتيك المخفف للناتج

2- تسخين حمض الكبريتيك المركز مع نترات البوتاسيوم وبين مع ذكر السبب ماذا يحدث عند اضافة الحمض الناتج مركزا الى الحديد 

ج) اكتب المعادلة المعبرة عن تاين حمض الخليك ثم بين:-
1- ماذا يحدث عند اضافة حمض هيدروكلوريك لمحلول حمض الخليك 

2- ماذا يحدث عند اضافة محلول هيدرمكسيد الصوديوم لمحلول حمض الخليك 

3- ماقيمة الاس الهيدروجينى لمحلول حمض الخليك اذا كان 500 ملليتر منه تحتوى على 20 جرام من الحمض وثابت تاين الحمض يساوى 8و1 ×10- 8
السؤال الرابع :- 
أ) ما المقصود بكلا مما يلى :- 

   1- محلول حمض الهيدروكلوريك تركيزه 5%

   2- اكسجين الماء ذرة مانحة عند تكوين ايون الهيدرونيوم

   3- حاصل الاذابة لهيدروكسيد الالمونيوم يساوى 10-6 

ب)وضح بمعادلة كيف يمكن الحصول على ثانى اكسيد النيتروجين من حمض النيتريك ؟ واحسب كتلة حمض النيتريك اللازمة للحصول على 6و5 لتر من ثانى اكسيد النيتروجين
 خير من العمودين (ب) و (ج) ما يناسب كل جملة من العمود (أ) 
	               أ
	                      ب
	             ج

	1- الصودا الكاوية
	1-ميله الالكترونى يقل عن
	1- اقل قاعدية من النشادر

	2- برمنجنات البوتاسيوم 
	2- صيغتها Na2CO310H2O
	2- بالتسخين يتحول الى اللون الاحمر

	3- الليمونيت
	3- صيغته  2 ( Ca3(PO4
	3- تستخدم فى ازالة عسر الماء

	4- الفوسفين
	4- مادة متميعة
	4- عدد تاكسد الفوسفور به يساوى+5

	5- البريليوم
	5- صيغته Fe2O3
	5- تميز بين نيتريت الصوديوم ونيتريت البوتاسيوم

	
	6- عدد تاكسد المنجنيز بها +7
	6- يستخدم كدهان احمر

	
	7- صيغته PH3
	7- مادة مطهرة

	
	8- ميله الالكترونى يزيد عن 
	8- تستخدم فى صناعة الورق

	
	9- صيغته  2Fe2O33H2O
	9- الميل الالكترونى لليثيوم


  ب 

ج)
السؤال الخامس:- أ) قارن بين كلا من :-
1- اللانثينيدات واللاكتيندات

2- جزئ الاثيلين وجزئ الاستلين من حيث : نوع التهجين ---- عدد الروابط باى وسيجما الموجودة بكل جزئ
3- تاثير زيادة الضغط على كمية النشادر التى تتكون باتحاد النيتروجين مع الهيدروجين وعلى كمية اكسيد النيتريك التي تتكون باتحاد النيتروجين مع الاكسجين [ بين السبب]
ب) كيف تفرق عمليا بين كلا من :- 

1- كبريتات النحاس وكبريتات حديدш 

2- غاز النيتروجين وغاز النشادر

ج) الجدول التالى يوضح انصاف اقطار الذرات والايونات لعناصر Na11    

Cl17    H1
	Na
	Na+
	Cl
	Cl-
	H
	H+

	75و1  انجستروم
	59و0 انجستروم
	99و0 انجستروم
	18و1 انجستروم
	3و0  انجستروم
	11و0 انجستروم


1- بين لماذا يقل نصف قطر ذرة الكلور عن نصف قطر ذرة الصوديوم؟
2- بين لماذا يقل نصف قطر ايون الصوديوم عن نصف قطر ذرته ولماذا يزيد نصف قطر ايون الكلور عن نصف قطر ذرته؟
3- احسب طول الرابطة فى كلا من كلوريد الصوديوم وكلوريد الهيدروجين ؟
السؤال السادس :-
1) وضح كيف ينقى الحديد فى الفرن العالى وفى فرن مدركس؟ 
2) ماهو العامل المؤثر فى كلا من :-
1 – قوة الرابطة الهيدروجينية وقوة الرابطة الفلزية

2- التفاعل الذى يتم فى مادة افلام التصوير

3- قيمة الاس الهيدروجينى لمحلول ملح معين

ج) ما الدور الذى يقوم به كلا من :- 
 1- مادة كبريتيد الزنك فى تجربة رزرفورد

2- كلوريد الكوبلت فى التنبؤات الجوية

3-سوبر اكسيد البوتاسيوم فى الغواصا ت 
د) ما السبب فى :-

1- صعوبة الحصول على اشعة المهبط فى الظروف العادية

2- استخدام اشباه الفلزات فى صناعة الترانزستور

ه) عينة من كبريتات النحاس المائية كتلتها 594و2 جرام وكتلتها بعد التسخين 595و1 جرام استنتج صالصيغة الكيميائية لكبريتات النحاس المائية
